

Като най-приемлив срок за данъчната ваканция е посочван две- или тригодишният период, а всеки шести е склонен да подкрепи и евентуално по-дълги периоди.

### 3.4. Срокове на амортизация

Според Закона за корпоративното подоходно облагане (ЗКПО) активите на предприятията трябва да се обособят в четири категории, като за всяка се определя годишна амортизационна норма. За всяка група мениджърите бяха помолени да дадат своите предложения за срока на амортизация. Четирите категории активи са следните:

*Първа категория* - масивни сгради, съоръжения, предавателни устройства, преносители на електроенергия, съобщителни линии. Годишната амортизационна норма според действащото законодателство е 4%, а срокът на амортизация - 25 години. *Средният срок за амортизация, предложен от мениджърите, е 18.6 години.*

*Втора категория* - машини, производствено оборудване, апаратура, компютри, програмни продукти. Годишната амортизационна норма според действащото законодателство е 20%, а срокът на амортизация - 5 години. *Средният срок за амортизация, предложен от мениджърите на големите фирми, е 3.9 години, а от представителите на малкия и средния бизнес - 3.5 години, като за всички фирми средният срок възлиза на около 3.6 години.*

*Трета категория* - тук се включват транспортни средства (без автомобили), покритие на пътища и на самолетни писти. Годишната амортизационна норма според действащото законодателство е 8%, а срокът на амортизация - 12.5 години. *Средният срок за амортизация, предложен от мениджърите на големите фирми, е 7.9 години, на представителите на малкия и средния бизнес - 8.5 години, и за всички фирми - 8.3 години.*

*Четвърта категория* - тук се включват всички останали амортизируеми активи. Годишната амортизационна норма според действащото законодателство е 15%, а срокът на амортизация - съответно 6.7 години. Средният срок, предложен от мениджърите и на двете групи, е около 5 години.

Съществува предложение за всички амортизируеми активи, които представляват **движими вещи**, годишната норма на амортизация да бъде 50% при срок на амортизация 2 години. Тук впечатление прави значително по-високият процент на одобрение на предложението срок при мениджърите на малките и средните фирми.